



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 апреля 2012 года, № 75 (5465)

Среда

Успехи модернизации и промышленный рост

Какие требования в современных условиях развития предъявляются к промышленникам? И как они им соответствуют? Ответы на эти вопросы проанализировал корреспондент «Народного слова».

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Как известно всем без исключения, не имея четко выстроенной политики и стратегического видения вопроса невозможно быть конкурентоспособным, особенно в нынешней ситуации открытого рынка и глобализации экономики. На мировом промышленном рынке правят балом энергоэффективность и наукоемкость, и отечественные производители имеют все шансы закрепиться на нем. Основа для этого в Узбекистане уже есть. Прежде всего это правильно выбранная стратегия, выстроенная на импортозамещении, локализации и современных технологиях. Следующий шаг — укрепление позиций на мировой экономической арене и динамичное движение вперед.

Курс на динамичное развитие

Сегодня промышленность Узбекистана столкнулась с новыми задачами, без решения которых экономика страны может потерять свои конкурентные преимущества. В прошлом году в стране на всех крупных отечественных предприятиях и производственных республике был проведен технический аудит. В результате было выявлено около 45 тысяч единиц оборудования и технологий, которые не соответствовали мировым критериям и подлежат замене на современные. Именно эти задачи стали основой Инвестиционной программы Узбекистана на 2012 год.

Данный документ был разработан для обеспечения реали-



зации стратегически значимых инвестиционных проектов, направленных на строительство новых, современных производств, модернизацию, техническое и технологическое обновление предприятий, опережающее развитие современной сети транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры и на этой основе создания новых рабочих мест, достижения устойчивого и динамичного развития экономики страны.

В целом в рамках программы в стране планируется освоить 23,6 триллиона сумов капитальных вложений, из которых свыше 5,74 миллиарда — централизованные, 17,9 триллиона — нецентрализованные инвестиции. Также Узбекистан намерен привлечь

1,7 триллиона сумов иностранных инвестиций и кредитов в эквиваленте под гарантию правительства. Еще порядка 4,3 триллиона сумов составят прямые иностранные инвестиции и кредиты.

Как полагают эксперты, в отечественной экономике есть большие незадействованные резервы для дальнейшего роста, ведь сегодня промышленность все еще остается зависимой от высокой материалоемкости и энергоемкости выпускаемой продукции. Решение этого вопроса стало приоритетной задачей, поставленной Исламом Каримовым на заседании правительства, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на текущий год. Основной акцент в ближайшей перспективе будет сделан на внедрение энергосберегающих технологий, альтернативных энергетических ресурсов, современных систем управления качеством выпускаемой продукции.

В стране уже разработан комплекс мер по снижению в этом году себестоимости в промышленности на 11,2 процента. Данный документ станет базой основой стратегии развития узбекской экономики для выхода в среднесрочной перспективе на уровень развитых стран. Конечно, это лишь первый шаг в данном направлении. Огромную работу предстоит проделать отечественным пред-

приятиям, причем в самые короткие сроки. Это обуславливается нестабильностью в глобальной экономике, сокращением спроса на сырье и возрастающей с каждым годом конкуренцией на рынке готовой продукции. При этом необходимо структурно диверсифицировать

23,6

триллиона сумов

капитальных вложений планируется освоить в рамках Инвестиционной программы Узбекистана на 2012 год

экономику, повышая в ней долю высокотехнологичных и наукоемких производств.

Также важным шагом в данном направлении стало создание программы первоочередных мер по расширению объемов производства и освоению выпуска новых видов конкурентоспособной продукции. В рамках документа планируется в 2012—2016 годах реализовать более 270 инвестиционных проектов общей стоимостью 6,2 милли-

арда долларов США. Отметим, что свыше 100 из них будут осуществляться в ускоренном порядке за счет сокращения сроков подготовки и осуществления строительного-монтажных и пусконаладочных работ.

Кроме того, следует отметить, что в Узбекистане на сегодняшний день реализуются такие масштабные проекты, как строительство Устьюртского газохимического комплекса и расширение мощностей Дехканабадского завода калийных удобрений. Строительство Устьюртского ГХК является крупнейшим совместным проектом Узбекистана и Южной Кореи. Официальный старт ему дали лидеры двух стран в конце августа прошлого года в Ташкенте. Планируется, что после ввода в эксплуатацию газохимический комплекс будет ежегодно производить до 400 тысяч тонн полиэтилена и 100 тысяч тонн полипропилена. По этим показателям он станет крупнейшим подобным комплексом в СНГ. Каракалпакстан, где идет строительство комплекса, превратится в один из крупных промышленных центров страны. Кроме того, будет создана возможность открытия в других регионах Узбекистана новых смежных производственных предприятий, организации множества новых рабочих мест.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Одним из основных показателей развития общества считается уровень благосостояния семьи. Наличие у нее стабильного источника доходов, царящие в ней мир и согласие являются важнейшими слагаемыми благосостояния государства и залогом его процветания. Руководством Узбекистана уделяется огромное внимание вопросам всесторонней поддержки института семьи, надежной опорой государства в этом вопросе выступает махалля. Принимаемые на сегодняшний день меры по превращению махалли в центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса обретают первостепенную значимость.

Семейный бизнес в махалле набирает размах

Принятая по инициативе главы государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране является важным документом, где четко обозначена роль махалли в реализации задач в данном направлении. Заслуживает особого внимания выдвинутая в ней идея последовательного превращения махалли в центр социальной защиты населения, оказания поддержки частного предпринимательства и семейному бизнесу.

Исходя из этого, на сегодняшний день в стране осуществляются все необходимые меры по созданию новых и оказанию поддержки уже действующим субъектам предпринимательства, осуществляющим свою деятельность в махаллях.

Республиканский благотворительный фонд «Махалла» в сотрудничестве с органами самоуправления граждан реализует ряд необходимых мер, направленных на дальнейшее развитие семейного бизнеса. В частности, вопросы создания и развития подсобных хозяйств как одного из основных видов семейного бизнеса являются первоочередной задачей махаллинских сходов граждан. Сегодня более четырех тысяч семей на собственных подсобных участках занимаются выращиванием плодово-овощной продукции, обеспечивая тем самым изобилие на

(Окончание на 2-й стр.)



Общество Культура Экономика

• Сад учителя

Сад как признание в любви родному краю, где жить и творить нашим детям и внукам.

стр. 2

Экономика Образование Общество

• Педагоги повышают квалификацию

Весомый вклад в переподготовку специалистов на основе современных стандартов вносит Джизакский областной институт повышения квалификации педагогических кадров.

стр. 3

Культура Общество Экономика

• Подарок к летнему сезону

В Сарыасийском районе Сурхандарьинской области сдан в эксплуатацию молодежный парк.

стр. 4

Динамика преобразований

ЗАНЯТОСТЬ

В Ферганской области принимаются последовательные меры по трудоустройству молодежи, в частности, выпускников профессиональных колледжей.

Рабочие места для выпускников

Это можно видеть на примере Багдадского педагогического колледжа, который в нынешнем году окончил 531 учащийся. В колледже в направлении дошкольного и семейного образования, начального образования, внешкольной и внеклассной воспитательной работы, физической культуры и детского спорта обучается более 1 300 юношей и девушек.

Важно отметить, что в этом учебном заведении определены конкретные задачи по дальнейшему повышению качества и эффективности образования, применению передовых педагогических технологий в учебном процессе, подготовке квалифицированных специалистов.

(Окончание на 2-й стр.)

Партнерские отношения, деловой интерес



В рамках визита узбекская делегация провела бизнес-встречу с представителями Международной ассоциации женщин-предпринимателей Малайзии, Малайзийской ассоциации экспортеров МЕКРА, Ассоциации предпринимателей и промышленников Малайзии PERDASAMA и Ассоциированной китайской торговой-промышленной палаты Малайзии. На мероприятии участ-

В целях налаживания партнерских отношений и определения взаимных деловых интересов между женщинами-предпринимателями Малайзию посетила делегация Ассоциации деловых женщин Узбекистана.

ники ознакомились с основными приоритетами развития экономики нашей страны за годы независимости и достижениями «узбекской модели» политического и экономического развития, а также продукцией Узбекистана, поставляемой на мировые рынки. Также гостям была представлена информация об основных направлениях государственной политики по осуществ-

лению широкого комплекса мер для реализации Государственной программы «Год семьи», укрепления и развития института семьи, усиления правовой и социально-экономической защиты интересов, воспитания физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения. В ходе работы бизнес-встречи стороны обменялись мнениями о достижениях сотрудничества

двух стран в торгово-экономической сфере, перспективных отраслях экономики для установления контактов и организации совместного бизнеса, в том числе в рамках СИЭЗ «Навои».

Председатель Международной ассоциации женщин-предпринимателей Малайзии Н. Борхан сообщила, что каждый раз с большим удовольствием посещает Узбекистан и очарована узбекским гостеприимством, неповторимой природой, ароматом и вкусом местной кухни и фруктов.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере:

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Она отметила, что за годы независимости в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова проделана огромная работа, достигнуты впечатляющие успехи в промышленном секторе, о чем свидетельствует появление новых производств, развитие научной базы, социальная поддержка

семья — основная составляющая общества, от которой зависят особенности социального и демографического развития страны.

В тоже время Н. Борхан заметила, что за последние годы прошел ряд крупных встреч на официальном уровне и представителями бизнеса двух стран, достигнуты взаимовыгодные договоренности по двусторонней торговле между Узбекистаном и Малайзией, имеющей большой неиспользованный потенциал. В этой связи она предложила чаще организовывать двусторонние визиты представителей бизнес-кругов и более детально изучать возможности практической реализации проектов.

Н. Борхан подчеркнула, что в Узбекистане имеется огромный потенциал в сельскохозяйственном секторе, в частности, в области переработки, упаковки свежей сельхозпродукции.

Вместе с тем она особо отметила наличие больших возможностей в развитии туристского сектора Узбекистана.

По ее мнению, малайзийские туркомпании могли бы инвестировать в Узбекистан в туристский и гостиничный бизнес с внедрением собственных ноу-хау, новых турпродуктов, сервиса и услуг.

Аналогичное мнение высказала и генеральный менеджер туристской компании «Sari Pacifica» Амелия Можд Али заявив, что Узбекистан

свой, автомобильной, нефтегазовой, легкой промышленности, образовательной и туристской сферах.

Наибольший интерес партнеров вызвали возможности сотрудничества в таких сферах, как пищевая промышленность, полиграфия, дизайн одежды, фармацевтика, оформление и упаковка, производство сувениров и посуды из керамики.

женщин-предпринимателей Узбекистана для продвижения их продукции на экспорт, а также разработка программы МАТРЕЙД для обмена опытом между женщинами-предпринимателями двух стран.

Кроме того, делегация Узбекистана приняла участие в работе выставки ремесленнических и текстильных изделий, провела переговоры с малайзийскими фирмами-производителями керамики, ювелирных изделий, текстиля и кондитерских изделий.

В частности, представители узбекской фирмы «ELUS» и малайзийской фирмы по производству изделий и посуды из керамики «Sweet Touch Ceramic Sdn Bhd» обсудили вопрос организации производства керамических изделий и сувениров в Узбекистане из малайзийского сырья. Между предпринимателями достигнута договоренность об изучении состава малайзийской глины и пробном производстве изделий.

Кроме того, достигнута договоренность с ведущей малайзийской кондитерской компанией «Secret Receipt» о проведении на базе Ассоциации деловых женщин Узбекистана в Ташкенте тренингов по выпечке кондитерских изделий по технологиям и рецептам малайзийской компании.

ИА «Жахон».

Семейный бизнес в махалле набирает размах

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Городок близко расположен к реке Чирчик, неподалеку находится несколько искусственных водоемов, что служит прекрасной базой для занятия рыболовством. Когда члены семьи Шоназаровых изъявили желание создать свое хозяйство по рыболовству, все активисты махаллы дружно поддержали их инициативу. Вскоре с местными хокимиятом были подготовлены все необходимые документы. Сегодня Шоназаровы успешно занимаются собственным бизнесом. Более того, год от года растут размеры получаемой ими прибыли. Не хочет им уступать в предприимчивости и семья Шеровых. Ее члены сегодня по заранее заключенным договорам

поставляют рыбную продукцию ряду организаций.

Отрадно отметить, что многие наши соотечественники сумели наладить семейный бизнес, благодаря чему обеспечивают свой материальный достаток и вносят лепту в процветание общества. Также необходимо упомянуть и о тех наших согражданах, которые успешно занимаются ремесленничеством, торговлей, оказанием бытовых услуг населению.

В конечном итоге все это ведет к дальнейшему повышению благополучия семьи и на этой основе благосостояния всего нашего народа.

Гавхар АЛИМОВА, заместитель председателя правления Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалла».

Сад учителя

Выйдя шесть лет назад на заслуженный отдых, преподаватель биологии из Каракалпакстана Муратбай Каипназаров занялся на своем приусадебном участке садоводством и достиг успехов в этом деле.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Сад, разбитый аксакалом, насчитывает сегодня сотни яблонь, вишневых и абрикосовых деревьев. На двадцати четырех сотках, помимо фруктов и ягод, у Каипназарова растут баклажаны и лук, морковь и помидоры, дыни и арбузы. Семени овощей и бахчевых культур он снабжает соседей, которые, глядя на активность пожилого человека, также занялись приусадебным хозяйством. Сельскохозяйственные продукты семьи Каипназаровых на рынке не покупает — все свое, экологически чистое, вкусное и полезное. И самим хватает, и друзей угостить можно.

Саженьцами и семенами учитель обеспечивает и общеобразовательную школу № 21 Нукусского района, в которой работал до выхода на пенсию. Муратбай Каипназаров и его супруга Кунсулу Инжекулова отдали преподавательской деятель-

ности почти полвека. Вместе они сорок пять лет. За эти годы, признается аксакал, их любовь выдержала все испытания и стала еще крепче. Они научились видеть друг в друге главное, не замечать недостатков и уметь прощать. Воспитали семерых детей. Четверо из них также стали учителями, преподают в школах Нукусского района.

Весна — любимое время года для Муратбая Каипназарова. Его ждет сад, где шелестят листвою деревья. Сад, в котором его душа наполняется светом и теплом.

— Человек может быть по-настоящему счастлив только на земле, где родился и вырос, где судьбой ему были уготованы испытания и радости, — говорит аксакал. — Мой сад — это признание в любви родному краю, где жить и творить нашим детям и внукам.

А. ЮСУПОВА.

Партнерские отношения, деловой интерес

населения. По ее словам, сегодня все чаще на мировых рынках встречается продукция, сделанная в Узбекистане, а уровень добычи и производства сырья и готовой продукции по некоторым направлениям занимает лидирующие позиции как в регионе, так и во всем мире.

Касаясь Государственной программы «Год семьи» в Узбекистане, Н. Борхан отметила, что семья как ячейка общества играет огромное значение в развитии государства. По ее словам, презентация показала, что в Узбекистане в центре внимания — забота о молодых семьях, обеспечение их правовой и социальной защиты, так как

славится многими архитектурными историческими достопримечательностями и туристским потенциалом. В этой связи она выразила желание принять участие в предстоящем Мегаинфотуре по городам Узбекистана для непосредственного ознакомления с туристскими возможностями и сервисом в Узбекистане.

В рамках встречи для участников был продемонстрирован видеоролик об экономическом развитии и потенциале республики, а также инвестиционных возможностях СИЭЗ «Навои», перспективах этого проекта и возможностях сотрудничества в фармацевтической, электротехнической, химиче-

В рамках визита узбекская делегация также посетила Малайзийское агентство по развитию внешней торговли МАТРЕЙД, где встретилась с заместителем председателя агентства по стратегическому планированию Хайрул Ануаром. В ходе беседы было подчеркнуто о необходимости активизации сотрудничества в поддержке женщин-предпринимателей и оказания содействия предприятиям-экспортерам для продвижения их продукции на рынки двух стран.

По итогам встречи достигнуто договоренность об оказании со стороны МАТРЕЙД содействия в реализации проектов по услугам экспертов для

Организованы предметные и спортивные кружки, классы и лаборатории, спортивный зал оснащены современным оборудованием. В доме учащихся также созданы все условия. С образовательными учреждениями при отделах народного образования Багдадского, Риштанского, Бувайдинского и Учкуприкского районов Ферганской области заключены договоры о трудоустройстве выпускников, широко налажено прохождение учащимися практики на местах.

Рабочие места для выпускников



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Организованы предметные и спортивные кружки, классы и лаборатории, спортивный зал оснащены современным оборудованием. В доме учащихся также созданы все условия. С образовательными учреждениями при отделах народного образования Багдадского, Риштанского, Бувайдинского и Учкуприкского районов Ферганской области заключены договоры о трудоустройстве выпускников, широко налажено прохождение учащимися практики на местах.

Фото М. КАДЫРОВА, УзА.



Будьте в курсе Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 17 апреля 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1911,01
1 английский фунт стерлингов	2932,02
1 датская крона	324,32
1 дирхам ОАЭ	504,55
1 доллар США	1853,01
1 египетский фунт	306,99
1 исландская крона	14,50
1 канадский доллар	1853,38
1 китайский юань	293,51
1 малайзийский ринггит	603,59
1 польский злотый	576,79
1 СДР	2859,19
1 турецкая лира	1029,16
1 швейцарский франк	2006,94
1 евро	2430,23
10 южнокорейских вон	16,28
10 японских иен	229,13
1 российский рубль	62,88
1 украинская гривна	232,06

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что касается расширения мощностей Дехканабадского завода, то китайская «CITIC International Cooperation Co. Ltd» построит перерабатывающий комплекс по производству 400 тысяч тонн калийных удобрений в год на сумму 116,3 миллиона долларов, а российская «ЗУМК-Инжиниринг» — горнодобывающий комплекс по добыче 1,4 миллиона тонн сильвинитовой руды, грузовую подвесную канатную дорогу по транспортировке 2,1 миллиона тонн руды в год и объекты внешнего электроснабжения на общую сумму 122,3 миллиона долларов. Планируется, что все работы будут завершены до конца следующего года.

Важная роль в финансировании проектов по модернизации принадлежит Фонду реконструкции и развития Узбекистана. Только в текущем году фонд направит на финансирование 29 стратегических инвестиционных проектов более 738,1 миллиона долларов. Для расширения роли и масштабов участия фонда в реализации проектов по модернизации и техническому перевооружению производства, а также укреплению его ресурсной базы в ближайшие пять лет его уставный капитал будет увеличен на 50 процентов. На сегодняшний день он составляет десять миллиардов долларов. К 2016 году он должен прирасти еще на пять миллиардов долларов.

Энергоэффективные технологии

В современных рыночных условиях энергоэффективность становится одним из главных факторов успешного развития

бизнеса. Отечественные производители активно вступили в процесс внедрения новых технологий, модернизации производства. Большую роль в данном процессе играет международное партнерство с ведущими мировыми финансово-кредитными институтами.

В прошлом году совет директоров Всемирного банка одобрил предоставление Узбекистану льготного кредита в

шение энергоэффективности, стала электроэнергетика. ГАК «Узбекэнерго» совместно с Азиатским банком развития планируют установить современные точные и надежные цифровые устройства с высокой степенью защиты для миллионов потребителей электроэнергии в Бухаре, Джизаке и Самарканде. Счетчики будут работать при помощи автоматизированной

Стратегия и тактика

Не без основания на сегодняшний день экономическая модель Узбекистана причисляется к одной из самых стабильных и динамично развивающихся в мире. За последние пять лет темпы роста внутреннего валового продукта страны составляли 8,5 процента,

позволили снизить зависимость экономики от внешних факторов и наиболее полно использовать внутренние производственные резервы и сырьевые ресурсы.

Однако, как считают специалисты, таких показателей невозможно было бы добиться без стратегического видения ситуации еще в первые годы независимости. В Узбекистане планомерно и эволю-

руется направлять на создание новых, расширение, реконструкцию, модернизацию, техническое и технологическое перевооружение действующих производств, внедрение систем управления качеством, поощрение инженерно-технических работников предприятий, финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок, а также

родная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, число участников которой динамично растет.

Одним из важных дополнительных к промышленному потенциалу страны стала СИЭЗ «Навои», предприятия которой в прошлом году выпустили продукции на 35,9 миллиарда сумов. Сегодня в свободной индустриально-экономической зоне «Навои» продолжается реализация 17 различных высокотехнологичных проектов. По 12 проектам полностью завершены строительные монтажные работы. В перспективе это высокотехнологичное «сердце» отечественной промышленности может стать не только региональным, но и глобальным центром наукоемкого производства.

Наряду с этим еще одним стимулом для дальнейшего промышленного роста страны может стать усиление поддержки предприятий-экспортеров. Сейчас компаниям, экспортирующим свою продукцию, предоставлен целый комплекс льгот и преференций, направленных на поддержку их деятельности. Благодаря этому объем экспортной продукции в прошлом году по сравнению с 2010 годом вырос почти на 15,4 процента и составил более 15 миллиардов долларов, или увеличился против 2000 года в 4,6 раза. Положительное сальдо внешнеторгового оборота превысило 4,5 миллиарда долларов. Удельный вес готовой продукции в объеме экспорта вырос до 60 процентов, тогда как в 2000 году он составлял около 46 процентов.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

Успехи модернизации и промышленный рост

Основой индустриального успеха стала ориентация на импортозамещение и локализацию, которые выступили своеобразными катализаторами национальной промышленности. В текущем году предприятиями страны будет реализовываться 1 161 проект локализации.

что выше среднего показателя роста по СНГ. Показателем серьезных структурных сдвигов и качественных изменений является тот факт, что если в 2000 году на долю индустриального производства в формировании валового внутреннего продукта приходилось всего 14,2 процента, то в 2011 году она достигла 24,1 процента.

Основой такого успеха стала ориентация на импортозамещение и локализацию, которые выступили своеобразными катализаторами национальной промышленности,

ционно без резких скачков делались шаги по созданию новых промышленных предприятий, повышению уровня локализации производства. На современном этапе развития промышленности точкой отсчета стала Программа углубления локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2011—2013 годы. Она предусматривала предприятия, занимающиеся проектами локализации, ряд таможенных и налоговых льгот. Средства, которые будут получены в результате, плани-

на снижение себестоимости выпускаемой продукции. Только в прошлом году в стране были введены в эксплуатацию десятки современных предприятий, специализирующихся на производстве импортозамещающей продукции. В их числе завод по производству автомобильных двигателей «Дженерал Моторс Пауэртрэйн Узбекистан», три новых предприятия, выпускающих энергосберегающие лампы, освоение производства стиральных машин марки «Самсунг» на СП «Зенит электроникс», а также бытовых газовых плит, кондиционеров, электробытовых пылесосов ведущих мировых марок на ряде других производств. В текущем году предприятиями страны будет реализовываться 1 161 проект локализации.

Важную роль в углублении процессов локализации играет кооперация смежных производств. В стране на ежегодной основе проводится Междуна-

18 апреля 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Кризис доверия

Продажи автомобилей в Европе в прошлом месяце упали до самого низкого уровня за 14 лет из-за снижения продаж «Fiat», «Renault» и «Peugeot Citroen», сообщает мировой провайдер финансовой информации «Bloomberg».

Продажи в Евросоюзе за первый квартал снизились на 7,3 процента, до 3,43 миллиона автомобилей. Продажи автомобилей во Франции, втором по объемам рынке в Европе, упали на 23 процента, в Италии — на 27 процентов. Аналитики объясняют такое падение спроса на авто «общим для Европы кризисом доверия».

Шивелуч зашевелился

Самый северный действующий вулкан Камчатки — Шивелуч выбросил столб пепла на высоту 9,5 километра.

Пепловые шлейфы от извержения протянулись на 100 километров. Произошедший выброс стал самым мощным с начала года. Усиление активности вулкана Шивелуч,

высота которого составляет около 3,3 тысячи метров, началось в мае 2009 года. Пепловые выбросы представляют серьезную угрозу для авиации.

Землетрясение в прямом эфире

Произошедшее в центральной части Чили землетрясение магнитудой 6,5 повредило линии электропередач. По предварительным данным, жертв и других разрушений нет.

Эпицентр землетрясения был зафиксирован в 122 километрах от столицы страны Сантьяго, жители которой ощутили сильные подземные толчки. Один из телеканалов продемонстрировал кадры землетрясения в прямом эфире, на которых видно, как во время землетрясения за спиной ведущего выпуска новостей дрожали стены помещения.

Двоих еще не нашли

Родственники погибших в результате недавнего крушения итальянского круизного лайнера «Costa Concordia» опознали все пять тел, которые были подняты с затонувшего судна.

Среди опознанных тел — останки двух граждан Германии, двух американцев и одного итальянца. Таким образом офици-

ально подтверждена гибель 30 человек, еще двое — итальянка и гражданин Индии — числятся пропавшими без вести.

Генетическая гениальность

Ученые установили гены, благодаря которым возрастает или сокращается риск возникновения определенных болезней мозга, включая шизофрению и болезнь Альцгеймера.

Кроме того, исследователи точно установили число генов, которое может объяснить индивидуальные различия между размером головного мозга и уровнем интеллекта. Обобщенные данные являются доказательством генетической взаимосвязи между функциями мозга и интеллектом, как эти гены влияют на мозг. Это ставит ученых перед новой задачей: как управлять этим влиянием.

Частники в космосе

Первый полет частного космического корабля может состояться уже через три года.

Такая возможность не исключает руководство американской компании «SpaceX». По прогнозам, с истечением указан-

ного срока, их пилотируемый корабль «Dragon» сможет доставить на орбиту семерых астронавтов.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Педагоги повышают квалификацию

Весомый вклад в переподготовку специалистов на основе современных стандартов вносит Джизакский областной институт повышения квалификации педагогических кадров.

КАДРЫ XXI ВЕКА

Профессорско-преподавательским составом института разработаны учебные программы по повышению квалификации учителей, а также планы по переподготовке по второй специальности. Только в 2011 году здесь создано четыре методических и одно учебное пособие, немало опубликовано рекомендаций, написано на эту тему статей, организованы выступления более чем на пятидесяти научно-практических конференциях. Планомерная работа ведется и по обмену опытом работы с коллегами из других регионов страны, эффективно используется учебная лаборатория и компьютерная техника.

С июня прошлого года здесь организованы курсы переподготовки педагогов по второй специальности по пяти направлениям, таким, как воспитатель и методист дошкольного образования, преподаватели родного языка и литературы, информатики и информационно-коммуникационных технологий, истории, физической культуры.

Учебные занятия проводятся по передовым технологиям с использованием мультимедийных средств и электронных учебников. За последние годы значительно укреплены материально-техническая база института. Прекрасно оснащены и оборудованы кабинеты физики, химии, биологии, лаборатории.

— Главная отличительная особенность Национальной программы по подготовке кадров — ее целостность и системный подход, где составляющими единого процесса являются личность, государство и общество, непрерывное образование, наука и производство, — говорит исполняющий обязанности ректора Джизакского института повышения квалификации учителей Мария Мусурмонова. — Данная программа решает задачи поэтапного совершенствования системы образования как единого учебно-научного, производственного комплекса, ориентированного на подготовку высококвалифици-



рованных конкурентоспособных специалистов для всех отраслей экономики и сфер жизни страны, обеспечение эффективной интеграции образования, науки и производства, духовно-нравственного воспитания молодежи на основе национальных и общечеловеческих ценностей.

Добавим, что в 2011 году курсы повышения квалификации учителей в Джизакском институте закончили свыше четырех тысяч человек, из них свыше 120 прошли обучение по второй педагогической специальности. С участием слушателей регулярно проводятся встречи, беседы,

смотри-конкурсы по военно-патриотической и духовно-просветительской работе, посвященные знаменательным датам, ежемесячно организуются предметные месячники, работают научные и предметные кружки.

По окончании курсов каждый слушатель заполняет анонимную анкету, где четко излагает мнение о деятельности педагогов института, вносит предложения и пожелания по улучшению их работы, что в конечном итоге способствует повышению квалификации джизакских педагогов.

Л. ВЕЙСОВА.
Фото Батыра КУДРАТОВА.

ИНИЦИАТИВЫ

Фермер Анар Избасарова из Каракалпакстана собирает открыты в родном Нукусском районе школы для начинающих земледельцев. Стены будущей школы она уже возвела неподалеку от своего фермерского хозяйства. Осенью, надеется Анар-опа, она сможет принять первых учеников.

У фермера своя школа

Ими станут выпускники колледжей, мечтающие работать на земле, начинающие фермеры, сельчане, планирующие вырастить богатый урожай овощей и фруктов на своем приусадебном участке. Знаниями с будущими коллегами будут делиться известные земледельцы, агрономы, ученые, которые считают идею создания школы современной и нужной.

Впрочем, и самой Избасаровой есть что сказать будущим слушателям. Фермерством она занялась тринадцать лет назад, разместив на 30 гектарах хлопчатник и озимую пшеницу. Ежегодно одна из первых в районе справляется с договорными обязательствами. Славится фермерское хозяйство «Анар» и прекрасным садом. На пяти гектарах здесь растут яблони, груши, инжир, виноград, персики. А перед домом фермер разбила огромную клумбу, где высадил около двадцати видов цветов. Избасарова мечтает о собственном цветочном магазине и уже подыскивает место в районном центре Акмангит для строительства. Вести большое хозяйство ей помогают дети и односельчане.

— Когда любишь землю, она платит сторицей, — говорит Анар-опа. — Радуется, что все больше молодых людей становятся крепкими хозяйственниками, добиваются определенных успехов. Мы готовы поделиться с ними опытом, поддержать тех, кто делает первые шаги в фермерстве. Надеюсь, в школе, которую мы скоро откроем, сельчане найдут ответы на многие вопросы, касающиеся сельского хозяйства.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

объявляет конкурсные торги по объектам:

Лот № 1.
Подлот № 1-1. «Строительство семейной поликлиники № 18 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Подлот № 1-2. «Строительство дополнительной пристройки и ремонт существующего здания филиала центральной многопрофильной поликлиники «Уризор» на массиве Уризор в Учтепинском районе».

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Финансирование будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стартовая цена заказчика и срок строительства указаны в конкурсной документации.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалисты, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах,

аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортные в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится в здании хокимията г. Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 7 апреля по 13 апреля 2012 года

1. Зарегистрированы:
1. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 9 апреля 2012 года № 83-мх «Об утверждении Методических указаний о порядке подготовки, юридико-технического оформления и проведения правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, вносимых органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах в Кабинет Министров Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 09.04.2012 г., регистрационный № 2352 (вступает в силу с 19.04.2012 г.).

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 19 марта 2012 года № 01-02/15-4 «О внесении изменения в Инструкцию по заполнению форм корректировки таможенной стоимости КТС-1 и КТС-2».

Зарегистрировано 13.04.2012 г., регистрационный № 920-3 (вступает в силу с 23.04.2012 г.).

3. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 2 марта 2012 года № 26 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию по применению бюджетной классификации Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 13.04.2012 г., регистрационный № 2146-1 (вступает в силу с 23.04.2012 г.).

ООО «SHANXAY PLAST GROUP»
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

производит полиэтиленовые трубы
Ø от 16 до 800 мм
для водоснабжения, канализации и газа,

соединительные детали: тройники, переходники, отводы, адаптеры.

на всю продукцию ИМЕЕТСЯ СЕРТИФИКАТ СООТВЕТСТВИЯ, ГИГИЕНЫ И ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК.

Производим поставку, монтаж и комплектацию ПЭ-трубопроводов Ø от 16 до 800 мм под ключ. *Гарантия качества! Звоните!*

г. Ташкент, ул. Шайхантахурская, 36, бизнес-центр «Лабзак», 3-й этаж.
Тел./факс (8-371) 244-83-00,
моб.: (+998 93) 547-49-75, (+998 97) 734-46-70
WWW.pipilene.uz E-mail: sedou2006@yandex.ru

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

SONATA

DONGNAM UZ MOTORS
Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

15-17 мая 2012
Узэкспоцентр
Ташкент, Узбекистан

POWER UZBEKISTAN

7-я УЗБЕКСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА И КОНФЕРЕНЦИЯ

ЭНЕРГЕТИКА

Организатор: **ITE UZBEKISTAN**
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59а.
Тел. (+998 71) 113 01 80. Факс (+998 71) 237 22 72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.power.ite-uzbekistan.uz

По вопросам участия обращайтесь в офис организаторов **113 0180**

ufi Member

Guvohnoma № 3583

Коллектив Центрального банка Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования начальнику управления Департамента денежного обращения Тамаре Алексеевне Кноповой по поводу кончины мужа

КНОПОВА Валерия Марковича.

Коллектив ОАО «O'ZLITINEFTGAZ» выражает глубокие соболезнования и.о. генерального директора института Владимиру Аршаковичу Атальянцу в связи с кончиной матери

ГРИГОРЯН Вартун Тевосовны.



В Джизаке состоялись зональные отборочные состязания республиканских игр «Умид нихоллари»...

Азарт юношеских игр

В интересной и бескомпромиссной борьбе проходили состязания юных футболистов...

обеих команд, но сильнее все-таки оказались хозяева поля...

Таким образом право участвовать в республиканском этапе спортивных состязаний «Умид нихоллари-2012»...

завоевали команды футболистов, волейболистов и баскетболистов Джизакской области...

стране традиционные трехэтапные состязания «Умид нихоллари»...

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

Подарок к летнему сезону

В центре Сарыасийского района Сурхандарьинской области сдан в эксплуатацию молодежный парк.



Занявший территорию более 5,7 гектара, парк создан при содействии Алмалыкского горно-металлургического комбината...

Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА, УзА.

КАРТИНГ

На трассе картодрома Ташкентской объединенной технической школы ОСО «Ватанпарвар» прошел первый этап открытого чемпионата по картингу «PLK Open Championship-2012»...

В заезде — и новички, и профи



Отметим, что среди них были как призеры и участники прошлогоднего первенства, так и дебютанты чемпионата...

с первого места стартового поля. Цой отыгрывает одну позицию за другой, и, оказавшись на третьем месте, снова сходит с трассы по техническим причинам...

Уверенную победу в первом заезде одержал Алекс Цой, проигравший старт Нариману Мирхамидову...

Таких образом, победителем первого этапа был признан Николай Саев, вторая позиция у Наримана Мирхамидова...

Третий, решающий заезд, оказался не менее зрелищным. Саев уходит в значительный отрыв от ближайших преследователей...

Следующий этап чемпионата, который обещает быть не менее зрелищным, состоится 29 апреля.

Анвар ТУРАЕВ.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» - реальная поддержка Вашего бизнеса!

Реклама и объявления

РЕКТОРАТ УЗБЕКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА МИРОВЫХ ЯЗЫКОВ

сообщает о начале работы по подписанию совместных контрактов для направления на рабочие места выпускников 2012 года

Приглашаются представители заинтересованных предприятий, объединений, учреждений и организаций любой формы собственности.

Информация о молодых специалистах, оканчивающих наш университет, приведена в таблице по областям.

Вы имеете возможность встретиться и побеседовать с выпускниками, получить интересующую вас информацию, а также присутствовать на защите выпускных аттестационных работ и магистерских диссертаций.

Телефоны: 275-09-91, 275-89-55

Table with columns for 'Направление образования', 'Бакалавриат', and 'Магистратура' across various regions and subjects like English, Russian, etc.

Узбекское агентство связи и информатизации

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

- 1. Предмет тендерных торгов — поставка трехканальных FM-приемников.
2. Вид тендера — открытый.
3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители и/или авторизованные дистрибьюторы...

- 6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.
7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010): — для иностранных участников — СІР Ташкент; — для отечественных поставщиков — склад покупателя в г. Ташкенте.
8. Срок поставки оборудования — 90 банковских дней с даты предоплаты.

HYUNDAI HEAVY INDUSTRIES CO., LTD. advertisement featuring images of excavators and a wheel loader, with text about equipment from Korea.

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.